

集貨場的設備與規模，提高集運效率，大幅降低集運成本，並透過政府及國外香蕉公司的協助，將改良區產品的銷售特殊化，提供銷售保証及蕉價保證，更進一步藉減少腐損的損失和負擔，來穩定蕉農收入，提高蕉農投資信心。

(4) 改良區內全面辦理契約生產，由高雄青果合作社切實控制產量及季節別，藉以與國外香蕉公司訂定包銷契約。

如合作情況良好，國外香蕉公司自當支援運蕉及提供新市場。一方面可開創一條新的銷售途徑，亦可着實地減輕非專業區蕉園旺季夏蕉生產過剩的壓力。

蕉農要合作

截至目前為止，政府已核定南部香蕉生產專業區由一家國外香蕉公司技術合作。

改良區的坐落已大致選定。土地測量規畫正在辦理中。農民組織和田間生產改進的工作已開始推動。國外香蕉公司技術人員並已抵達從事實地勘查。

香蕉生產專業區計畫的成敗，有待改進的工作是千頭萬緒，但關鍵的關鍵，在於降低生產成本，提高品質，以及平穩季節供應三點。

這三個改進要項，有待政府的大量投資與支援，更需要全體蕉農朋友的通力合作與支持。

就在政府已決心從事投資香蕉專

業區開始，蕉農本身的蕉農團體更應決心從事相對支援與投資，先使局部區域的產銷規模擴大，並將產銷形式有所調整及突破，並進而逐漸擴充實施範圍，以求打破目前產銷被壓迫的局面。

那麼，專業生產區實施成功後，受益的將非單單專業區內的蕉農，而是蕉農全體。

際此計畫推動開始之時，希望專業區內各蕉農，能不計小我，合力以赴，與政府通力合作，創造全體蕉農永恆的利益。

*

*

*

多吃香蕉有益健康

省主席謝東閔提倡多吃香蕉的營養好，大家應該多聽。謝主席認為，本省香

國檀香山執教的一位華籍教授來函响应。

檀香山東西文化中心的李振清教授，寫信給謝主席說：提倡吃香蕉，是打破傳統、實際有效、聰明的。

李振清在信中說：香蕉比其他生果水分少——大約七五%，比大多數生果含有更多糖分——約二〇%，因此，可作糧食代用品。

香蕉富含維他命A、B和C，同時有不少鈣、銅、鐵、鎂、磷和硫等，有助於製造紅血球的血紅素。

香蕉的蛋白質含量頗低，所以醫生推薦給腎病患者。香蕉對胃潰瘍患者也很有益。

看來頗奇怪，香蕉可作胖子的食物，也可作瘦子的食物；它可以幫助兩者改正體重，同時也能治療腹瀉和便祕。

高雄縣
美濃
旗山
屏東縣
里港
南州
新埤
林邊



香蕉專業區